

se je vzhodno od jezera Prespa nadaljne uspehe doseglo, vzhodno od Florine pa sovražne napade zavrnilo. — Včeraj sunile so bolgarske čete na Kaimakalanu proti za napad pripravljenemu sovražniku, so ga vrgle in zasledovale ter zaplenile dva topova, več strojnih pušk in minskih metalecev.

Prvi generalkvartirnojster  
Ludendorff.

### Grška.

Kakor kažejo zadnja poročila, pripravljajo se na Grškem odločilni dogodki. Ob začetku svetovne vojne je stalo grško kraljestvo na stališču stroge nepristranosti. Kralj Konstantin ne spada med tisto vrsto ljudi, ki svojo besedo prelomijo, kakor na primer laški kronani bajaco ali pa velikouhi rumunski kralj. Zato se je tudi držal nepristranosti. S svojo premočjo pa so Angleži, Francozi in Lahi ter njih pomočniki Grško skoraj popolnoma podjarmili. Deloma so tudi brez ozira na mednarodnostno pravo zasedli nje ozemlje. Poleg tega so podkupili bivšega ministra Venizelosa, enega največjih političnih lumpov na svetu. Ta je sedaj s svojo hujškarijo dosegel, da se je na Grškem vnela krvava revolucija, ki hoče kralja Konstantina odstavit in na stran naših sovražnikov stopiti. Grška armada je v pretežnem delu na strani poštejnega kralja. Vendar pa se danes ne more reči, kako se bodo stvari na Grškem razvile. Vsekakor ne bode pustila odločitev dolgo na se čakati in vsak hip je pričakovati senzacionalne vesti iz Grške. Kar se nas in naših zaveznikov tiče, stojimo stvari popolnoma mirno nasproti. Naj padejo kocke tako ali tako, — zdobili nas ne bodoje!

## Izpred sodišča.

### Navijalec cen.

Feldkirchen na Koroškem, dne 23. septembra. — Dne 20. t. m. imel se je posestnik Franc Fluch iz Klein-St. Veita zaradi navijanja cen zagovarjati. Prodal je dne 8. junija Terezi Money v Unterdellachu 5 tednov starega, slabo zrejenega prašička, ki je tehtal 6 kilogramov, za 60 kron. Vsled tega je bil obsojen na 60 kron denarne globe ali 6 dni zapore. Državni pravdnik se je pritožil zaradi prenizke kazni.

### Zvišanje kazni prijateljice Rusov.

Wels, 21. septembra. Kakor se je svoj čas poročalo, bila je 49 let stara soproga železničarja Marija Andlinger v Marchtrenku, ki je vabila vojno-vjete Ruse v svoje stanovanje in jih pustila občevati s svojimi odraslimi hčerkami, na sedem mesecev težke in poostrene ječe obsojena. Deželna nadsodnija je zdaj to kazen na eno leto povišala.

### Begunec kot špekulant.

Dunaj, 25. septembra. Trgovski agent Bernart Litwak prišel je kot begunec iz Lemberga na Dunaj in je postal špekulant z zajfo. Kupil je tri železniške vagonne žajfe, pa je niti videl ni, temveč je sprejel le pismeno pogodbo. Te papirje prodal je še isti mesec naprej in pri tej zločinski kupčiji „zaslužil“ je 3700 kron. Sodnija pa ga je zasačila in zaradi navijanja cen obsodila na en mesec zapore ter 500 kron denarne globe.

## Hujškarija.

Hujškarija, ki zamore le zapeljanemu ljudstvu škodovati, se širi zopet po deželi. Po našem mnenju je velpotrebno, da se to zadevo javno pojasni in ljudstvo poučuje. Stvar je ta-le: V zadnjem času izšlo je nekaj vladinih odredb, oziroma odločb c. k. štajerske namestnije ter posameznih c. k. okrajnih glavarstev, ki so za kmetstvo ljudstvo jako neprijetne. Saj so končno vse odredbe v teh nesrečnih vojnih časih neprijetne, za kmetstvo, kakor tudi za mestno prebivalstvo. Tako se

je pred kratkim od strani cesarske oblasti — kakor smo to že v zadnji številki poročali! — uveljavilo gotove odredbe glede mlinov, kmetjskih pridelkov, glede domačih ročnih mlinov ali „žrmelj“, glede prodaje kruha itd. Cesarska oblast pri vseh teh odredbah seveda ni hotela kmetijsko naše ljudstvo po nepotrebnem mučiti in mu življenje še bolj otežiti; hotela je le na podlagi sedanjih težkih časov izdane cesarske postave uredniti. Vendar pa se med nevednimi ljudmi po deželi od gotove strani hote in nehote širi neumno mnenje, kakor da bi bilo mestno prebivalstvo krivo teh odredb. Čuli smo od bedastih babnic in nahujskanih možkih iz dežele neverjetne grožnje, n. pr. da „so purgarji kmetom žrmelje zapečatili“, da kmetje vsled tega „ne bodoje več ničesar v mesto prinesli“, da naj „mestna gospoda poerka“ itd. Človek bi se nad takimi grožnjami jezil, ko bi ne vedel, da izvirajo zgolj iz nevednosti, ki jo seveda izvestna hujškarija še povečuje. Ne bomo preiskovali, kdo danes bolj trpi in strada, kmetstvo ali revno mestno prebivalstvo.

Kmetje se presneto motijo, ako mislijo, da se dandanes po mestu mastijo z „rosbrateln“ in „poticami“; marsikatera mestna mati, katere mož leži že od začetka vojne v streškem jarku, nima zjutraj niti kapljice mleka in zvečer ne grizljaja kruha za svoje nedolžne otročiče. Ravno tako pa seveda ne ve marsikateri siti meščan, kako slabo se godi viničarju ali pa kako hude skrbi rojijo v kmetovi glavi... Vsi trpimo bedo in bremena te vojne zadenejo vse ednako. Zato pa je po našem mnenju vnebovpijoči zločin, ako se hujska mestno prebivalstvo, kakor da bi bil kmet vse draginje kriv; istotako grdi zločin pa je, ako se širi po deželi hujškarijo, kakor da bi po mestih lenobo pasli, razkošno živeli in kmetom od ust kruha trgali... Resni ljudje take neumnosti sploh ne morejo govoriti. Resni ljudje vedo prav dobro, da temeljni stan na drugem, da smo drug od drugega odvisni, da ne sme eden drugemu v juho pljuvati, marveč da moramo s skupnim delom in skupno potrpežljivostjo v težavnih teh časih vztrajati. Kdor zdaj hujska proti tej prepotrebni slogi, ta škoduje vsej domovini, ta pade tako rekoč našim junaškim vojakom v hrbet, ta je navadni veleizdajalec. In pravzaprav bi morali tudi ti zahrbtni hujskači premisliti in vpoštevati, da imamo zdaj izjemno stanje ter preki sod ter da stoji na izzivanje, motenje javnega miru, veleizdajstvo itd. smrtna kazen. To niso prazne besede, to je resnica, ki jo nikdo ne more vtajiti, kdor je pameten in pošten. Zato pa svarimo pošteno prebivalstvo po deželi in na kmetih, naj se ne pusti zapeljavati od brezvestnih hujskačev, naj se v vsakem slučaju pokori odredbam cesarske oblasti in naj pomisli, da prelivajo mestni in kmetjski ljudje prsa ob prsih svojo kri za blagor premile naše domovine!

## Angleški mirovni pogoji.

K.-B. Berlin, 22. septembra. „Norddeutsche Allg. Zeitung“ piše pod naslovom „Zakaj se borimo?“. Septemberski zvezek „National Review“ objavlja spis o angleških mirovnihih pogojih. Pisatelj pojasnjuje naprej zahteve četverozveze glede Avstro-Ogrske, Bolgarske in Turčije ter nadaljuje po tem tako-le: Kar se tiče najvažnejše točke, kaznovanja Nemčije, bomo Hunom vsilili našo voljo s tem, da bomo njih knezom, politikom in vojakom, katerih beseda nima vrednosti, diktirali pogoje. Velikodušnost bi ne bila na mestu pri tako domišljavem, nesramnem ljudstvu, kakor so Prusi. — „Germania delenda est“ bi moralo biti splošno vodilo pri mirovnihih pogojih. Nemske kolonije se bodo razdelile med države, ki so jih zavojevale. Belgija se mora obnoviti. Achen in sosednje ozemlje se mora združiti z belgijskim kraljestvom in ravno tako Luxemburg. Na vojnih odškodninah mora Nemčija plačati Belgiji sto milijonov funtov kot kazen za prelomitev pogodbe,

in nadaljnih 500 milijonov funtov za privedo škodo. Seveda bi morala Nemčija čati primerno odškodnino Angleški, Francoski in Rusiji. Elsaß-Lotringen pripade zopet Francoski in k temu se dolina Saar s Trier in okolico. Vsa pruska Poljska se združi s rusko Poljsko. Torej kronovina Posen in del zapadne Pruske. Dalje se izvrši poplave meje na stroške vzhodne Pruske. Nemčija mora izročiti vse svoje brodogradnje, tudi trgovske ladje, kot nadomestilo za potopljene ladje. Prusko armado je v toliko razorožiti, da ne bo mogla postaviti nemška armada, ječa več kakor kakega pol milijona nemških vojakov. Glede Kielskega kanala se ni zadovoljiti s internacionalizacijo. Uvaževati je začelo zasedenje Kiela po mednarodnih četah. Znovanje Nemčije za zločinstva, storjena med vojno, mora biti strogo kaznovano. Najbolje na ta način, da se vžge nekaj vodobnih nemških palač in poslopja generalnega štaba v Berlinu. Tudi razdejanje maršala Reno pri Koloniji in Kielskega kanala bi se moglo uvaževati. Večje dele Nemčije, zlasti industrijske okraje, je zasesti za dolgo dobo izpolnjene vse obveznosti. Nemčija misli, če bi ne kazalo razkosati Nemčija na njene posamične dele. — „Nordd. Allg. Zeitung“ pripominja tem izvajanjam. Izhtelj angleškega lista je postavil pred ta nek opombo, da bo čitatelje morda razočaralo „preveč zmerna“ vsebina. Za tolažbo dostavlja, da je obrazložen le minimum angleških zahtev, ki pa bodo rasle z vsakim mesecem daljnega trajanja vojne. „Nordd. Allg. Zeitung“ opozarja potem, da je iz članka spoznavno uničevalno besnost, ki navdaja široke angleške kroge in da je za to potrebno bojovati do konca.

Tako poroča nemško uradno glasilo. Tudi ta zahtev angleškega vodilnega lista je razvidno, da se mora vojna do konca do uničenja enega ali drugega dela izvojevati. Blazna angleška tudenost ne pozna nobenega drugega izhoda. Ničeti in razdrobiti hočejo torej sovražnik Nemčijo kakor Avstro-Ogrsko ter njune zaveznike. Zato je skrajni boj edini pot do pravega miru.

## Razno.

Nemne govornice po deželi, zlasti v našem ptujskem okraju, delajo m. dr. tudi v našem okraju. Vse odredbe. V splošnem je stvar pravilna, da se širi že leta in leta proti ptujskemu mestu in njegovemu županu. Pravi razširjevalec teh govornic, tudi nikdar ne oglasi in se zna tako skriti, da ga nikdo ne more za ušesa prijeti. Resni človek pa itak razume, da ni župan Ornig, ki ni c. k. uradnik, marveč svobodni izvoljeni župan in okrajni načelnik, razno odredb povzročil, marveč da jih je ravno v činoma po naročilu iz Gradca in Dunaja dala cesarska oblast. Naša naloga je preiskavati in proučevati, ali je ta ali druga odredba pravilna, koristna in dobra.

Mi zamoremo kot pošteni prijatelji kmetov le priporočati, da se vsaki oblastvenih odredb drži; kajti drugače lahko zadene stroga kazen. Zavračati pa moramo tudi prav odločno, da bi bilo mestno županom Ornigom krivo teh odredb. To je laž in — razširjevalci takih govornic naj se zapomnijo, da ima laž vedno kratke noge.

Karte za mast na Štajerskem. Izšla je naloga štajerskega cesarskega namestništva, ki določa, da bodo s 1. oktobrom t. l. upeljane za celo Štajersko karte za mast in olje. Karte bodo razdeljene v 2 vrsti in sicer takozvane splošne karte za mast in v karte za delavce. Karte za olje in mast bodo razdeljene v 24 odrezkov za odrasle osebe in v 24 odrezkov za otroke, ki so stari več kot 3 leta in v 24 odrezkov za otroke, ki so stari več kot 1 leto in manj kakor 3 leta. Karte za olje in mast za delavce pa bodo razdeljene v 24 odrezkov in bodo označene s črko „S.“ Nadalje bodo izdane posebne karte za sirovo maslo in sicer